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Fiche technique

2
3 octobre 2018

Les Français et la démission de Gérard Collomb

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 2 et 3 octobre 2018

#Opinion.en.direct

Etude ELABE réalisée pour BFM TV.

Le terrain d’enquête a débuté le 2 octobre vers 17h30, soit après la réaffirmation de Gérard Colomb de démissionner mais avant 
les réactions de l’exécutif. L’interrogation a pris fin mercredi 3 en début d’après-midi.



Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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Suite à l’annonce de la candidature de Gérard Collomb à Lyon, 7 Français sur 10 estiment qu’il devait
quitter le gouvernement dès maintenant.

Alors que Gérard Collomb avait annoncé le 18 septembre dernier son intention de se présenter comme candidat aux élections municipales à Lyon en 2020, 70% des
Français estiment qu’il devait quitter le gouvernement dès maintenant*. 29% considèrent qu’il devrait rester au gouvernement jusqu’au début de la campagne des
élections municipales.

D’un point de vue politique, les électorats de François Fillon (77%), de Jean-Luc Mélenchon (76%) et de Marine Le Pen (76%) considèrent en très grande majorité que
Gérard Collomb devait quitter le gouvernement dès maintenant (de 76% à 65%).

Les électeurs d’Emmanuel Macron sont plus partagés : 57% considèrent qu’il devait quitter le gouvernement, et 43% qu’il devrait rester jusqu’au début de la
campagne des élections municipales.

Démission de Gérard Collomb : motivée d’abord par un désaccord entre lui et Emmanuel Macron pour
57% des Français

57% des Français considèrent que l’intention de Gérard Collomb de démissionner est d’abord motivée par un désaccord entre lui et Emmanuel Macron, et 42%
jugent qu’elle l’est d’abord par son intention de se présenter à l’élection municipale de Lyon.

La majorité des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (64%), de François Fillon (62%) et de Marine Le Pen (60%) considère que la démission est d’abord motivée par un
désaccord avec le Président de la République.

A l’inverse, 52% des électeurs d’Emmanuel Macron considèrent que la démission est motivée avant tout par l’intention de se présenter aux municipales.
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*Le terrain d’enquête a débuté le mardi 2 octobre vers 17h30, soit après la réaffirmation de Gérard Colomb de démissionner mais avant les réactions de l’exécutif. L’interrogation a 
pris fin mercredi 3 en début d’après-midi.



Principaux enseignements
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Emmanuel Macron : un style jugé dynamique mais également autoritaire, arrogant et de moins en
moins sympathique. Sa capacité à réformer le pays est de plus en plus mise en doute.

Les Français dépeignent le portrait d’un Président autoritaire (79%, -1 point par rapport au 22 août 2018), arrogant (71%) et dynamique (71%, -1).

Plus d’un Français sur deux (54%) lui reconnait également son courage.
Sa capacité à respecter ses engagements (47%, -3), à réformer le pays (44%, -9), sa sympathie (42%, -10) sont en baisse et passent en-dessous de la barre des 50%.
Moins de 4 Français sur 10 jugent qu’Emmanuel Macron est honnête (38%, -4), obtient des résultats (34%).
Sa capacité à rassembler les Français (25%, -3) et sa proximité aux Français (22%, -2) ne lui sont que très peu attribuées.

La sympathie et la capacité à rassembler le pays sont les deux traits d’image qui ont le plus fortement chuté depuis le début du quinquennat (-26 points chacun).
En juillet 2017, 68% des Français le jugeaient sympathique, 51% capable de rassembler les Français. Sa capacité à réformer le pays était également un point fort aux
yeux des Français (59%) mais est aujourd’hui remis en cause (baisse de 15 points).

Près d’un an et cinq mois après son élection, son image reste très bonne auprès de son électorat de 1er tour. Seules la capacité à rassembler les Français (59%, -3)
et sa capacité à comprendre les gens comme vous (53%, stable) atteignent des scores plus mesurés.
Son image est assez moyenne auprès des électeurs de François Fillon et se dégrade nettement sur sa capacité à réformer le pays (44%, -21), sa sympathie (43% -17)
et son honnêteté (46%, -9).
Auprès des électeurs de Jean Luc Mélenchon et de Marine Le Pen, son image reste très mauvaise, et se dégrade même encore sur sa capacité à paraître
sympathique.

Façon d’être et style d’Emmanuel Macron : un défaut pour une majorité de Français

64% des Français considèrent que la façon d’être et le style d’Emmanuel Macron sont plutôt un défaut. A l’inverse, c’est plutôt une qualité pour 35%.

Cette perception est partagée par l’ensemble des catégories de population. Elle l’est d’autant plus auprès des personnes issues des catégories populaires (71%)

En revanche, les plus jeunes (personnes âgées de 18 à 24 ans) sont plus partagés : 54% considèrent que c’est plutôt un défaut et 45% plutôt une qualité.

D’un point de vue politique, 78% des électeurs de Marine Le Pen, 76% de ceux de Jean-Luc Mélenchon et 67% de ceux de François Fillon estiment que c’est plutôt un
défaut.

A l’inverse, près de 7 électeurs d’Emmanuel Macron sur 10 jugent que c’est plutôt une qualité (67%).
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Suite à l’annonce de la candidature de Gérard Collomb à Lyon, 7 Français sur 10
estiment qu’il devait quitter le gouvernement dès maintenant.

Question : Le ministre de l’Intérieur Gérard Collomb a exprimé son intention de se présenter comme candidat aux 
élections municipales à Lyon en 2020.

Selon vous, Gérard Collomb devrait-il rester au gouvernement jusqu’au début de la campagne des élections municipales 
ou quitter le gouvernement dès maintenant ?

En %

Les Français et la démission de Gérard Collomb
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En %

Total Rester au gouvernement jusqu’au début de la 
campagne des élections municipales

Quitter le gouvernement dès maintenant
Sans opinion

Ensemble 100 29 70 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 25 75 0

Femme 100 32 67 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 45 55 0

25-34 ans 100 36 64 0

35-49 ans 100 26 74 0

50-64 ans 100 25 74 1

65 ans et plus 100 22 76 2

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 28 72 0

Artisan, commerçant (*) 100 41 55 4

CSP+ 100 25 75 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 18 82 0

Profession intermédiaire 100 29 70 1

CSP- 100 29 71 0

Employé 100 36 64 0

Ouvrier 100 21 79 0

Inactifs 100 29 70 1

Retraité 100 22 77 1

Autre Inactif 100 43 57 0

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 26 74 0

Salarié du public 100 30 69 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 26 74 0

Communes urbaines de province 100 30 69 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 26 72 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 27 72 1

100.000 hab. et plus 100 33 67 0

Agglomération parisienne 100 29 71 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 29 71 0

Province 100 29 70 1

Nord-est 100 24 76 0

Nord-ouest 100 29 69 2

Sud-ouest 100 28 71 1

Sud-est 100 33 66 1
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Total Rester au gouvernement jusqu’au début 

de la campagne des élections municipales
Quitter le gouvernement dès maintenant

Sans opinion

Ensemble 100 29 70 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 27 73 0

Gauche non socialiste 100 28 72 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 32 68 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 43 57 0

La République en Marche ! 100 44 56 0

MoDem (*) 100 38 62 0

TOTAL DROITE 100 22 77 1

Les Républicains 100 21 79 0

Rassemblement National 100 25 74 1

Sans préférence partisane 100 28 71 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 23 76 1

Benoît HAMON 100 29 71 0

Emmanuel MACRON 100 43 57 0

François FILLON 100 22 77 1

Marine LE PEN 100 23 76 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 30 69 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 33 67 0

Marine LE PEN 100 24 75 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 24 75 1
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Démission de Gérard Collomb : motivée d’abord par un désaccord entre lui et
Emmanuel Macron pour 57% des Français

Question : Selon vous, l’intention de Gérard Collomb de démissionner du gouvernement est d’abord motivée par … ?

En %

Les Français et la démission de Gérard Collomb
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % Total Un désaccord entre lui et Emmanuel Macron Son intention de se présenter à l’élection municipale de Lyon Sans opinion

Ensemble 100 57 42 1
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 53 46 1

Femme 100 59 39 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 58 42 0

25-34 ans 100 52 48 0

35-49 ans 100 49 49 2

50-64 ans 100 61 39 0

65 ans et plus 100 62 35 3

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 54 45 1

Artisan, commerçant (*) 100 64 36 0

CSP+ 100 54 44 2

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 53 47 0

Profession intermédiaire 100 55 42 3

CSP- 100 52 48 0

Employé 100 54 46 0

Ouvrier 100 49 51 0

Inactifs 100 61 37 2

Retraité 100 62 35 3

Autre Inactif 100 57 42 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 54 46 0

Salarié du public 100 50 48 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 63 35 2

Communes urbaines de province 100 54 45 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 53 46 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 58 41 1

100.000 hab. et plus 100 52 47 1

Agglomération parisienne 100 57 41 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 57 41 2

Province 100 57 42 1

Nord-est 100 56 43 1

Nord-ouest 100 58 40 2

Sud-ouest 100 55 45 0

Sud-est 100 56 43 1
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Total

Un désaccord entre lui et Emmanuel Macron
Son intention de se présenter à l’élection municipale de 

Lyon

Sans opinion

Ensemble 100 57 42 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 57 43 0

Gauche non socialiste 100 54 46 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 49 50 1

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 46 54 0

La République en Marche ! 100 41 59 0

MoDem (*) 100 60 40 0

TOTAL DROITE 100 66 33 1

Les Républicains 100 70 30 0

Rassemblement National 100 63 36 1

Sans préférence partisane 100 55 43 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 64 35 1

Benoît HAMON 100 64 36 0

Emmanuel MACRON 100 47 52 1

François FILLON 100 62 37 1

Marine LE PEN 100 60 39 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 51 46 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 50 49 1

Marine LE PEN 100 66 33 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 58 40 2
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Emmanuel Macron : un style jugé dynamique mais également autoritaire,
arrogant et de moins en moins sympathique. Sa capacité à réformer le pays est de
plus en plus mise en doute.

Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Emmanuel 
Macron ?

En  %
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Capable de réformer le pays
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TOTAL
« S’APPLIQUE BIEN »

79 -1

71 NP*

71 -1

54 NP

47 -3

44 -9

42 -10

38 -4

34 NP

25 -3

22 -2

Evolutions **

*NP : non posé
**Evolutions par rapport à l’enquête Elabe / BFMTV réalisée les 21 et 22 aout 2018



13

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % - S’APPLIQUE BIEN Autoritaire Dynamique Arrogant Courageux Respecte ses engagements

Ensemble 79 71 71 54 47
SEXE DU REPONDANT

Homme 76 70 69 56 52

Femme 81 72 73 54 41

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 56 64 66 47 43

25-34 ans 76 66 71 47 48

35-49 ans 74 67 69 48 42

50-64 ans 81 69 73 55 40

65 ans et plus 92 84 73 71 57

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 76 68 73 50 43

Artisan, commerçant (*) 83 71 79 57 49

CSP+ 82 76 72 54 46

Cadre, profession intellectuelle sup. 86 80 75 60 52

Profession intermédiaire 79 73 70 50 43

CSP- 71 62 74 45 39

Employé 72 65 71 50 38

Ouvrier 70 58 77 39 40

Inactifs 82 75 67 63 50

Retraité 89 82 70 70 54

Autre Inactif 65 59 63 47 42

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 76 68 74 51 44

Salarié du public 78 71 74 50 42

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 76 71 75 50 39

Communes urbaines de province 79 70 71 56 48

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 78 70 72 55 41

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 78 65 71 54 49

100.000 hab. et plus 80 72 71 57 51

Agglomération parisienne 80 75 64 60 49

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 80 75 64 60 49

Province 78 70 72 54 45

Nord-est 77 72 78 52 43

Nord-ouest 76 65 69 52 45

Sud-ouest 81 68 66 50 43

Sud-est 81 74 73 59 48

3 octobre 2018

Les Français et la démission de Gérard Collomb

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % - S’APPLIQUE BIEN

Capable de réformer le 
pays

Sympathique Honnête Obtient des résultats
Capable de rassembler 

les Français
Comprend les gens 

comme vous

Ensemble 44 42 38 34 25 22
SEXE DU REPONDANT

Homme 47 43 41 37 29 25

Femme 41 41 36 32 22 20

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 38 47 40 37 33 31

25-34 ans 44 39 31 34 23 19

35-49 ans 44 37 34 33 24 24

50-64 ans 44 38 35 29 23 18

65 ans et plus 46 50 51 40 28 23

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 44 38 34 32 23 21

Artisan, commerçant (*) 51 41 45 42 29 32

CSP+ 46 41 38 32 25 23

Cadre, profession intellectuelle sup. 49 38 43 35 29 28

Profession intermédiaire 44 42 34 31 23 20

CSP- 42 36 29 29 21 17

Employé 45 41 31 34 24 21

Ouvrier 37 29 28 23 17 12

Inactifs 43 47 45 38 29 25

Retraité 47 51 49 40 28 25

Autre Inactif 35 39 37 32 31 25

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 46 38 34 31 25 20

Salarié du public 42 40 35 35 21 19

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 33 34 30 30 17 14

Communes urbaines de province 46 44 42 36 29 25

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 44 39 39 32 24 20

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 44 43 38 31 27 20

100.000 hab. et plus 49 48 44 39 33 30

Agglomération parisienne 50 44 40 35 25 23

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 50 44 40 35 25 23

Province 43 42 38 34 26 22

Nord-est 40 37 33 28 23 19

Nord-ouest 40 38 39 35 25 22

Sud-ouest 44 40 36 36 33 24

Sud-est 47 49 43 38 26 25
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - S’APPLIQUE BIEN Autoritaire Dynamique Arrogant Courageux Respecte ses engagements

Ensemble 79 71 71 54 47

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 83 76 80 50 42

Gauche non socialiste 84 65 85 37 33

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 81 87 78 65 54

TOTAL EN MARCHE / MODEM 87 94 51 94 80

La République en Marche ! 87 96 42 97 94

MoDem (*) 87 90 74 85 41

TOTAL DROITE 88 75 81 57 49

Les Républicains 85 72 80 56 47

Rassemblement National 62 46 71 29 18

Sans préférence partisane 75 65 69 50 42

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 80 66 85 43 34

Benoît HAMON 90 86 85 55 41

Emmanuel MACRON 87 93 56 85 76

François FILLON 88 78 79 68 55

Marine LE PEN 69 55 73 35 31

Abstention, vote blanc ou nul 73 63 65 49 37

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 86 88 66 77 65

Marine LE PEN 73 57 80 36 30

Abstention, vote blanc ou nul 77 61 75 40 33
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - S’APPLIQUE BIEN
Capable de réformer le 

pays
Sympathique Honnête Obtient des résultats

Capable de rassembler 
les Français

Comprend les gens 
comme vous

Ensemble 44 42 38 34 25 22

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 41 40 35 27 19 17

Gauche non socialiste 30 27 22 11 11 14

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 57 57 51 40 29 26

TOTAL EN MARCHE / MODEM 82 79 84 79 64 60

La République en Marche ! 94 92 93 90 77 73

MoDem (*) 49 44 60 49 28 24

TOTAL DROITE 45 38 41 33 20 15

Les Républicains 38 40 38 29 19 14

Rassemblement National 21 22 12 16 14 11

Sans préférence partisane 38 36 31 28 21 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 33 30 27 18 12 14

Benoît HAMON 42 38 33 31 20 14

Emmanuel MACRON 80 78 77 69 59 53

François FILLON 44 43 46 39 29 20

Marine LE PEN 28 26 20 20 14 9

Abstention, vote blanc ou nul 35 34 29 27 16 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 64 63 62 52 43 37

Marine LE PEN 24 24 19 21 12 11

Abstention, vote blanc ou nul 32 28 22 20 11 11
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Façon d’être et style d’Emmanuel Macron : un défaut pour une majorité de
Français

Question : Récemment, plusieurs évènements impliquant Emmanuel Macron ont suscité des critiques sur sa façon 
d’exercer la fonction présidentielle.

Vous personnellement, diriez-vous que la façon d’être et le style d’Emmanuel Macron sont plutôt un défaut ou une 
qualité ?

En %

Les Français et la démission de Gérard Collomb
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % Total Plutôt une qualité Plutôt un défaut Sans opinion

Ensemble 100 35 64 1
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 37 62 1

Femme 100 32 67 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 45 54 1

25-34 ans 100 30 69 1

35-49 ans 100 35 64 1

50-64 ans 100 30 70 0

65 ans et plus 100 36 64 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 33 66 1

Artisan, commerçant (*) 100 35 65 0

CSP+ 100 38 61 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 36 63 1

Profession intermédiaire 100 39 60 1

CSP- 100 29 71 0

Employé 100 31 68 1

Ouvrier 100 27 73 0

Inactifs 100 36 63 1

Retraité 100 35 65 0

Autre Inactif 100 39 59 2

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 35 65 0

Salarié du public 100 33 66 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 28 70 2

Communes urbaines de province 100 36 63 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 30 69 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 35 65 0

100.000 hab. et plus 100 41 58 1

Agglomération parisienne 100 38 62 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 37 63 0

Province 100 34 65 1

Nord-est 100 29 71 0

Nord-ouest 100 32 66 2

Sud-ouest 100 35 65 0

Sud-est 100 39 60 1
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Total Plutôt une qualité Plutôt un défaut Sans opinion

Ensemble 100 35 64 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 28 71 1

Gauche non socialiste 100 29 71 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 39 59 2

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 73 27 0

La République en Marche ! 100 87 13 0

MoDem (*) 100 35 65 0

TOTAL DROITE 100 30 70 0

Les Républicains 100 31 69 0

Rassemblement National 100 15 84 1

Sans préférence partisane 100 31 68 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 22 76 2

Benoît HAMON 100 32 68 0

Emmanuel MACRON 100 67 32 1

François FILLON 100 33 67 0

Marine LE PEN 100 21 78 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 31 69 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 52 47 1

Marine LE PEN 100 19 80 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 22 78 0
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